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Intresset för UFO växer 
Nr 4-1989 

Intresset flJr UFO har likat avsevärt sedan W.Strieber 's bijcker lästs 
av tusentals Svenskar. Nu har det i rask takt kommit andra blJcker 
[Se sid 30) som vill rida pA. Whitley ·s vA.g. Det är inte fe/ att i dessa 
sammanhang glJra pA det viset. UFO-proble"!et har !7aft s~~t att FA. 
uppmärksammhet i Sverige och om man mte spnder sitt f rlJ . när 
vinden blA.ser sA. fA.r man heller inget mjljl i pA.sen. lnnehA.llet I de 
blJcker som har kommit ut kan givetvis stlJtas och bl~tas i f rA.ga ~ 
vetenskapligt värde osv. men, om vi ska kunna fA. ,gäng en serilJs 
debatt om UFO-saken sA. mA.ste flx"st och främst fakta, A.sikter och 
frAgeställningar finnas. Svensk UFO-logi har allt detta. Nu fattas bara 
att den stora massan där ute fär ta del av vA.r kunskap och 
erfarenhet. sen gA.r maskineriet av sig självt. DA. är dessa blJcker_ 
pllJtsligt av ett stort värde. FlJrr har vi alltid stlJtt pA. patrull när v, 
skall flJrklara ett UFO-fenomen, men nu VILL kanal 1. TV 2, 
Riskradion Lokala N och radiokanaler. skvallerposten, dagspress 
och kvälispress komma pA. intervju. De ifrA.gasätter inte ens 
trovärdigheten längre. (skumt val eller?) Nu har vi_ L!FO-loger fak_tis_kt 
en chans att komma till tals men vi mäste samtidigt vara flJrs1kt1ga 
flJr ; den här världen kan den minsta lilla feltolkning bli katastrofal. 
Okunnighet präglar de flesta grupper av skeptiker idag så vår uppgift 

måste med stark front bli ··1NFORMA TION... Vi mäste informaera alla_ 
om hur allvarligt vi ser på UFO-frågan och ;nte gömma undan fakt~ . ' 
datorer eller dammiga hyllor längre. Tiden har på något sätt bitvit 
mogen nu. Det känns att en nydaning ä.r på väg. Har jag fel? 

Vi på redaktionen vill tacka flJr det gångna året och hoppas att ni 
alla fortsätter att prenumerera fiJr som jag sa ~idigare set ~ S'!,ker 
pA gA.ng och ni f A.r nyheterna här i UFO-lnformat,on. Och gll5m eJ att 
ett nyvaknat intresse är på uppgäng. 
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DEN "FLYGANDE MANNEN" I CASTELLEALE ITALIEN 
av Gianfranco Lollino ' 

Denna märkliga händelse inträffade 
i november 1974 i en liten by bestå­
ende av endast ett fåtal hus, Case 
di Mordano, nära byn Castelleale, 
vilken ligger långt ute i landsbyg­
den i Romagna-provinsen i norra Ita­
lien. Ögonvittnet var en kvinna som 
var 42 år gammal vid tiden för hän­
delsen vid namn Giovanna Sensoli. 
Signorina Sensoli, vars adress är 
Case Mordano 5, Castelleale, har in­
gen skolbakgrund och är analfabet 

' samt är dotter i en bondefamilj. 
(Men hon är emellertid vid god hälsa 
och har utmärkt syn). 

Fallet har upprepade gånger och 
ingående undersökts av mig under en 
lång tidsperiod, omfattande flera 
återbesök på platsen, inte enbart på 
grund av den intressanta naturen hos 
själva historien, utan också på 
grund av det faktum att flera otrev­
liga händelser, däribland ett fler­
tal dödsfall drabbat familjen Senso­
li under den period vi undersökte 
fallet (1976-1983). 

Vår första intervju med Giovanna 
Sensoli går faktiskt tillbaka till 
november 1976, då vi ännu kunde sä­
kra en bandad inspelning av händel­
sen. Det var emellertid inget till­
fredsställande band, vilket vi upp­
täckte i sinom tid, beroende på an­
talet förbryllande röster som hördes 
på det samt misslyckandet i att ut­
arbeta en ordentlig redogörelse. Jag 
hade dessutom några vänner med mig 
vid det tillfället, vilka trots ett 
tillräckligt intresse, ej bidrog 
till att få en bra inspelning. 

BERÄTTELSEN 
Detta är historien:-
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"Det var omkring kl 17 .30 en dag i 
mitten av novembe.r 1974. Min vana 
trogen skötte jag djuren på gården 
då jag greps av deras märkliga bete­
ende. Kycklingar och kaniner rusade 
runt som skräckslagna och gömde sig 
i varje vrå den kunde hitta. Jag 
tittade mig runt för att se vad som 
var på gång och upptäckte att några 
av fjäderfäna tittade uppåt. Så in­
stinktivt gjorde jag detsamma. Jag 
såg då till min stora häpnad en 
'man' som hängde i luften i träd­
toppshöjd och ca fyra meter från 
mig. Denne satt på en låda som gun­
gade hit och dit och tittade sig om­
kring som om han letade efter något. 

"Han var stor - ca 2 m lång - och 
var iklädd en mycket glänsande dräkt 
i ett stycke med gröna, röda och vi­
ta märken och bar ett par skidstöv­
lar med fyrkantig tå och häl. 

"Hans ansikte verkade mörkt, men 
en hjälm med visir täckte det och 
jag lyckades endast se hans ögon, 
som mer eller mindre liknade våra, 
och faktum är att vi tittade på var­
andra en kort stund. 

"Nå, denne man hängde där i luften 
ovanför huset och gungade hit och 
dit, med en fot nedsträckt mot hus­
taket som om han ville stödja sig 
mot det. Från "lådan" (som var ca 50 
cm djup och ungefär lika bred - jag 
vet inte hur lång-) stack en stång 
ut, en stång med färgade ränder. Det 
måste ha varit styrhandtaget till 
motorn och det utsände ett högt 
brummande som jag tydligt kunde hö­
ra. 

"Något förvirrad vid synen ropade 
jag flera gånger åt min mor, men hon 

svarade ej med detsamma. Under ti­
den, kanske på grund av mina rop, 
hade mannen sakta rört sig österut 
!iver vårt log gol vsområde, som är 20 
m brett. Jag gick iväg i samma rikt­
ning och när jag tittade i samma 
riktning som mannen, såg jag ett 
mycket starkt ljus, stort som full­
månen, komma från norr och sakta rö­
ra sig åt lister. 

"Så snart jag fick syn på det, 
träffades jag av en >Järmevåg. Och 
trots att det förekom en del dimma 
vid tillfället, lystes hela området, 
huset och loggolvet, upp mycket 
starkt några sekunder som klart 
dagsljus. 

"Efter att ha passerat över log­
gol vet, stannade mannen upp ovanför 
en höstack med platt topp, som om 
han ämnade landa på den. Jag närmade 
mig honom ännu en gång, förbryllad 
av hans obegripliga gester, och yt­
terligare en gång stirrade vi på 
varandra, denna gång på ett avstånd 
av ca tre meter (detta var höstac­
kens höjd). 

"Några sekunder senare avlägsnade 
han sig i ostlig riktning och det 
där ljuset följde efter honom en bit 
bakom. 

"Lite över en kilometer eller så i 
den riktningen ligger den lilla kyr­
kogården i San Clemente, på en kul­
le. Jag såg de två föremålen - man­
nen och ljuset - cirkla flera varv 
runt kyrkogården och stanna upp någ­
ra sekunder ovanför den. Under tiden 
hade min mor kommit ut och jag visa­
de henne var hon skulle titta, men 
hon kände ju inte till vad som hänt 
och sade bara: "Det måste vara en 
fallskärmshopparel" Hon kunde bara 
urskilja något i fjärran, men tyvärr 
ej i stånd att se några detaljer som 
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kunde bekräfta mitt vittnesmål. 
"Jag såg inte ljuset någon mer 

gång, men mannen måste säkert ha 
gått ned på kyrkogården och till­
bringat natten där. 

"Det hela varade i omkring femton 
minuter." 

Denna redogörelse skrevs ej under 
av Giovanna Sensoli, trots alla mina 
försäkringar om mina goda avsikter, 
på grund av att hon fruktade senare 
återverkan av dåligt slag. 

Jag fick först höra talas om detta 
fall av min vän Giuliano Tonini, 
vars hustru, tillsammans med sina 
släktingar, redan va rit bekant med 
familjen Sensoli en lång tid. 

Detta var år 1976 och jag gjorde 
min bandinspelning med Giovanna Sen­
soli några månader senare, i novem­
ber 1976, två år efter händelsen. 

Det var en eftermiddag under druv­
skördeperioden 1976, när vi befann 
oss hos familjen Sensoli, som Gio­
vanna beslutade sig för att berätta 
sin historia för mig. Detta kan ha 
berott på en önskan att delge någon 
sin hemlighet, eller också var det 
kanske så att hon drevs till det av 
något samtal eller av något hon hade 
hört. (Medlemmar av Toninis hustrus 
familj försökte senare höra henne 
för att ta reda på vad det var som 
fick henne att "tala", men de kom 
ingen vart. Allt som de lyckades 
komma fram till i sina diskussioner 
i saken, var att de alla var överens 
om att Giovanna Sensolis historia 
var genuin - samt även skrämmande. 
Dessutom försäkrade familjen Tonini, 
vars alla medlemmar känt Giovanna i 
flera år, att hon var fullständigt 
pålitlig och seriös). 

YTTERLIGARE UNDERSÖKNINGAR 
Efter att ha gjort min bandinspel-



ning av Giovannas historia och lyss­
nat på den, kände jag mig otill­
fredsställd med den som otillräck­
ligt bra bevis, och på vintern 1978 
beslutade jag mig för att hålla en 
serie färska intervjuer med henne, 
men utan bandspelare då jag märkt en 
viss rädsla och motsträvighet hos 
henne. Detta kom också till stånd, 
den 15 augusti 1980. 

(Bifogade skiss gjordes efter den­
na intervju den 15 augusti 1980, och 
senare bad vi Giovanna ge oss svar 
på ett antal ytterligare specifika 
frågor som hade varit oss till hjälp 
vid iordningställandet av en mycket 
noggrannare teckning. Men hon besva­
rade dem aldrig). 

Vid mitt senaste besök (maj 1983) 
lyckades jag ej träffa Signorina 
Giovanna, då hon var ute och arbeta­
de på åkern. Men hennes far, som är 
rullstolsbunden efter att ha fått 
bägge benen amputerade, påstod att 
han inte kände igen mig längre och 
ropade på sina grannar för att få 
dessa att köra bort mig. 

Jag förklarade mitt läge och gav 
upplysningar om den fotografiska ut­
rustningen, som skrämde hennes far 
så mycket. Endast då fick jag slut­
ligen veta hur Giovanna hörts skrika 
vid tiden för iakttagelsen i novem­
ber 1974, samt höra detaljerna i 
hennes första redogörelse för när-

DEN "FLYGANDE MANNEN• 

Sedan drabbades, som vi tidigare 
uppgivit, familjen Sensoli av mycket 
allvarliga olyckor mellan 1980 och 
1983, och det blev omöjligt för mig 
att tränga djupare med våra under­
sökningar. Jag kom att besöka Cas­
telleale igen i juni 1982 och i maj 
1983, men endast för att ta några 
fotografier. 
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kontakten, som den hade berättats 
för dem några veckor senare. 

Tyvärr orsakade deras fruktan att 
avslöja ovanliga detaljer - vilken 
fått dem att hålla ty st eller hålla 
sig gömda under mina besök, samt 
även kanske den långa tid som för­
flutit - att mycket lite tillfördes 
fallet. De bekräftade emellertid 

flera detaljer med sin beskrivning 
av den "flygande mannen" helt i 
överensstämmelse med vad Giovanna 
själv uppgivit. 

UTTALANDE AV GRANNE 
Jag presenterar nedan vad jag lyc­

kades ta reda på under detta mitt 
sista besök i maj 1983. Talaren är 
en av grannarna i huset, som pratar 
med mig i sällskap av sin fru och en 
annan kvinna som hade rusat ut när 
hon hörde Giovannas far. ropa:-

"Giovanna berättade att hon en 
kväll, när hon såg till kycklingarna 
på gården, såg en ganska stor man 
komma flygande över och sätta en fot 
på taket till huset. Han satt på en 
sits eller låda. Jag minns inte de­
taljerna så noga. Han var iklädd en 
overall täckt med färgade märken och 
en hjälm täckte hans ansikte. Jag 
minns att hon talade om "stora ögon" 
och två stora "kotänder" som stack 
ut nedanför visiret på hjälmen, vil­
ket skrämde henne ofantligt. Den 
kvällen, på vintern 1975 eller 1976, 
vi minns inte exakt när, hörde vi 
Giovanna ropa på någon i sin familj, 
kanske sin mor, och bad henne komma 
ut, men själva såg vi ingenting. 

Det var först en vecka senare som 
hon berättade det jag just berättat 
för dig!" 

(Trots historiens otroliga natur, 
säger grannarna att de alla trodde 
på Giovanna, som de alla anser vara 
trovärdig). 

De olika aspekterna i detta fall 
ger upphov till ett antal ytterst 
intressanta hänsynstaganden angående 
ögonvittnets sociokulturella ram och 
bakgrund. ' 

Om det under en UFOlogisk under­
sökning kommer in påverkan från 
massmedia och annat håll, som kan 

- - - - - -
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förvränga varje del av ett vittnes­
mål, spelar allt en bestämd och av­
görande roll, DÄRFÖR ÄR DET MIN UPP­
FATTNING ATT VI HÄR I DENNA AFFÄR I 
CASTELLEALE HAR ATT GÖRA MED ETT 
FULLSTÄNDIGT •oFÖROREIAT FALL". 

Låt oss bara betrakta några få 
aspekter. Bondeliv, sådant det är i 
alla sina aspekter, strikt bundet 
till astronomiska och meteorologiska 
cykler i lantbruksåret, gå upp ti­
digt vid soluppgången och gå och 
lägga sig vid solnedången; plus den 
rådande analfabetismen beroende på 
sociala betingelser och det krävande 
arbetslivet; den ytterliga och tota­
la frånvaron av alla dessa kulturel­
la skönhetsvärden som är oss så vär­
defulla: allt detta gör det alldeles 
omöjligt att att tänka sig någon 
form av överlagt bedrägeri å Giovan­
na Sensolis sida. Jag anser att 
egenheterna som ingår i fallet och 
även de UFOlogiska elementen i det 
är sådana att de inte spontant kan 
ha uppstått hos Giovanna Sensolis 
tankevärld. 

Naturligtvis kan ingen absolut ga­
rantera att något eller någon vid 
något tillfälle längs vägen inte 
kunnat tidigarepåverka Giovanna Sen­
soli så pass att hon aldrig uppvisa­
de några som helst motsägelser i de­
taljerna i sin berättelse under en 
tidsperiod på åtta år, men om vi be­
traktar de rent tekniska element som 
förekommer i fallet ser vi att des­
sa är ganska många - speciellt då 
dessa beskrivits av Giovanna som är 
fullständigt ovan vid sådana ting. 

En annan intressant aspekt, som är 
värd att notera, är den typ av tolk­
ning som Giovanna själv lägger på 
denna affär. Faktum är att denna re­
presenterar en fullständig bekräf-

- -- -- - --- ----- ---



telse på de sociologiska betydelser 
som vi redan behandlat ovan. 

På frågan: "Och vad tror du själv 
om allt detta?", säger Giovanna med 
övertygelse:-

"Bägge två (den 'flygande mannen' 
och det ljus som följde efter honom) 
gick ned på kyrkogården och stannade 
där hela natten." 

Nåväl - en "spiritualistisk" för­
klaring (om vi nu kan kalla den så) 
är ingalunda något nytt i UFO-arki­
ven, och den kommer verkligen inte 
som någon överraskning för oss. Jag 
vill också peka på det nära samban­
det mellan ögonvittnets vittnesmål 
och alla dessa typiskt religiösa 
traditioner och förutfattade menin­
gar som fortfarande präglar livet på 
den italienska landsbygden. Vi avser 
ej att peka på några slutsatser utan 
endast stryka under det intryck av 
absolut god tro som var med mig ge-

nom alla mina möten med Giovanna 
Sensoli. 

Det är riktigt att det hos indivi­
der som är speciellt lagda åt det 
hållet kan existera ett behov av att 
"se" vissa specifika ting, i synner­
het då detta innehåller en konditio­
nering som jag vill klassificera som 
"religiös". Men det är också riktigt 
att fenomenet i dylika fall allmänt 
förklaras utifrån ett annat, mer 
strikt "spiritualistiskt" synsätt. 

ANMÄRKNING AV FSR:s RED. Hur egen­
domlig denna historia än må låta, så 
kommer den som studerar vårt ämne 
att hitta många snarlika på flera 
punkter, om han vadar genom all den 
mängd material som samlats ihop un­
der de senaste fyrtio åren. 

KÄLLA: FLYING SAUCER REVIEV, 
VOLUME 32, NO.\, 1987. 

översättning: T. Sören Andersson 

VILLA RADICCHIA-FALLET 
av Pier Luigi Sani (C.U.N.) 

DATUM: Tisdagen den 9 ok t. 1984. oktober ( fullmåne den 10 oktober). 
TIDPUNKT: Omkring kl 03.30. Enligt det astrofysiska observatori-
PLATS: En villa på landet, •u et i Arcetri hade månen gått upp kl 

RADICCHIA•, Via Tassaia 1, ca 3 km 17 .27 den 8:e och nått sin högsta 
från byn Polcanto i Borgo S. Loren- punkt över horisonten kl 23.27 den 
sos kommun. Polcanto ligger omkring natten, och den gick ned kl 04.32 
15 km nord-nordost om Firenze (Fi- den 9 oktober. 
renze = Florans). FENOMENET 

VITTNE: Signor Isidoro ferri, 46 Måndagskvällen den 8 oktober 1984 
år och gift; två barn; yrke: uppsy- hade Si gnor Isidoro Ferri gått och 
ningsman och arrendator. Skolgång: lagt sig tidigt ca 21.30, som han 
utgången folkskola. brukade göra. Bredvid honom, till 

ViDERLEKSFÖRHÅLLANDEI: Klar him- vänster låg hans tolvårige son Luci-
mel, vindstilla. Månen var nästan ano. Hans hustru, Maria, låg och sov 
full under natten från den 8 till 9 i ett annat sovrum med deras tret-

- - - - - - - - - - - ~ - - - - -
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tonåriga dotter Annamaria som drab­
bats av en lindrig form av influen­
sa. 

Paret Ferris säng står längs rum­
mets längsta vägg, med foten mot 
rum~ets enda fönster. Sovrummet lig­
ger på bottenvåningen och i norra 
delen av huset. Det lilla fönstret 
består av två rutor. Fönsterfördjup­
ningen är 83 cm hög och 70 cm bred. 
Karmen befinner sig 96 cm ovanför 
golvet. Sängens höjd ovanför golvet 
är 65 cm, vilket innebär att den som 
ligger i sängen har sitt huvud mer 
eller mindre i samma höjd som fön­
sterkarmen och sålunda har utsikt 
över en del av fältet på andra sidan 
vägen och mittemot huset. Det finns 
inga yttre fönsterluckor, men väl 
inre sådana vilka Signor ferri emel­
lertid av gammal vana aldrig stänger 
på kvällen. Det finns också gardi­
ner. 

Vittnet uppger att han är djupso­
vare, men på natten den 8/9 oktober 
väcktes han av något ovanligt. Detta 
inträffade omkring kl 03.00. (Han 
slöt sig till detta från det faktum 
att han strax efter sin iakttagelse 
kastade en blick på klockan, och den 
var då 03.40). 

Orsaken till denna störning av 
hans sömn var en ljusstråle som kom 
in genom fönsterrutorna och träffade 
honom rakt i ögonen. F ortf aran de i 
liggande ställning tittade han in­
stinktivt mot fönstret och fick då, 
på toppen av den branta sluttningen 
bortom vägen (Via Tassaia) syn på en 
mörk människogestalt. Denne utsände 
från en punkt i pannan en lysande 
stråle (som strålen från en ficklam­
pa), vilken var riktad rakt mot fön­
stret och hans ögon. Ferri var oför­
mögen att lämna några detaljer på 
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den "mänskliga gestalten", utan 
minns endast en svart silhuett, upp­
rättstående med armarna utmed sidor­
na, med en längd som ej är möjlig 
att bedöma och en ganska kraftig 
kroppsbyggnad. Den enda framträdande 
detaljen var "strålkastaren" som 
lyste i pannan. Allt som allt varade 
visionen inte längre än "bråkdelen 
av en sekund". faktum är att han ba­
ra tänkt för sig själv "Det måste 
vara en tjuvskytt" då den människo­
liknande gestalten och ljusstrålen 
försvann. Sedan syntes plötsligt ett 
ljusfenomen något till höger, vilket 
han först tog för att vara en 
"brand". "De sätter eld på mitt 
skjul", tänkte han för sig själv, ty 
den förmodade "branden" uppstod 
direkt i den riktning där det lilla 
träskjulet som han använder för att 
förvara hö i befinner sig, ca tio 
eller tjugo meter bakom den plats på 
sluttningen där den människoliknande 
gestalten hade stått. Han avfärdade 
emellertid snabbt tanken att det var 
en "brasa", eftersom han ej kunde se 
varken rök eller gnistor. Dessutom 
hade denna "eld" ett anta 1 märkliga 
särdrag: den var 'stillastående' (i 
betydelsen att ingen uppåtgående 
spiralrörelse av flammor fanns att 
se), och den hade en I rosa' färgny­
ans och bestod av tre lysande "strå­
lar" eller lågor som strömmade ned 
mot marken och verkade utsändas från 
ett slags våg rät "mörk linje" ovan­
för och till höger om vilken han 
inte kunde se någonting på grund av 
några trädgrenar som skymde sikten. 
De tre lysande "strålarna" liknade 
"ljuskoner" med skarpa konturer och 
var avbrutna, liksom stympade, innan 
de träffade marken. De två sidostrå­
larna böjde av en aning utåt i för-



hållande till den i mitten. 
Denna andra fas av iakttagelsen 

var enligt ferri den längsta och va­
rade i flera minuter. Medan han 
fortfarande låg där i sängen, för­
sökte han förgäves finna en vettig 
förklaring på det han såg. 

Sedan, plötsligt, "slocknade" "el­
den" och omedelbart därefter inled­
des den mest spektakulära och skräm­
mande fasen av iakttagelsen: från 
den plats där "elden" först verkade 
befinna sig, eller kanske från den 
punkt där de tre "ljuspelarna" hade 
utgått (den mörka vågräta linjen), 
började ett stort, bländande, inten­
sivt vitt ljus som i en nedåtgående 
bana (sluttningen där fenomenet 
uppträdde ligger högre än villan) 
obevekligt "avancerade" mot huset, 
lysa upp området som mitt på dagen 
(men, säger F erri, "att säga 'dags­
ljus' är inte tillräckligt!"). När 
strålen träffade framsidan på vil­
lan, trängde den genom fönsterrutor­
na och översvämmade hela rummet i 
sin tur. I det ögonblicket blev fer­
ri rädd: han kände en klump i halsen 
och upplevde feberhetta i ansiktet 
(kanske beroende på sinnesrörelse). 
Han har beskrivit det märkliga lju­
set som "intermittent", men har inte 
kunnat klargöra den exakta betydel­
sen hos detta uttryck. Hypotetiskt 
kan man kanske anse att ljuset kan 
ha rört sig fram och åter i sidled, 
eller alternativt ha pulserat. flera 
gånger, säger ferri, var han tvungen 
att vända bort ansiktet eller skugga 
det i syfte att skydda ögonen, vil­
ket antyder att ljuset just träffade 
honom i intermittenta vågor. 

f erri beslutade sig för att stiga 
upp och gå fram ti 11 fönstret, men 
lyckades ej med detta; när han be-

fann sig ca en halv meter från kar­
men, kände han sig bokstavligen pa­
ralyserad, oförmögen att varken röra 
sig eller skrika. Han har inte fun­
nit det möjligt att säga huruvida 
denna effekt berodde på ljuset eller 
skräcken, ej heller hur länge han 
stod där fastfrusen: möjligtvis var 
det några få sekunder. Sedan började 
ljuset "dra sig tillbaka": han har 
beskrivit detta som långsamt "sugits 
tillbaka" mot samma punkt från vil­
ket det utsänts. 

Endast då fick ferri tillbaka kon­
trollen av sina rörelser och han 
kunde gå fram till fönstret. Han lu­
tade sig en aning framåt, stödde 
händerna mot karmen och kunde, genom 
glaset (han öppnade aldrig fönstret) 
betrakta den sista fasen av "återab­
sorberingen" av ljuset. Ljuset hade 
knappt hunnit "sugas tillbaka" och 
försvinna som ljuset på en TV-skärm 
då denna stängs av, förrän en "klart 
lysande sfär" av en starkt röd färg 
och en helt slät yta dök upp på sam­
ma plats på sluttningen. ferri kunde 
inte säkert säga hur stor den kan ha 
varit och menade att den kan ha 
varit ca två eller tre meter bred. 
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Ordet "sfär" som användes av ferri 
visade sig senare vara felaktigt: ty 
när han gjorde skissen på vad han 
hade sett, ritade han ett linsfor■at 
föremål och inte något sfäriskt. 
Termen "sfär" antyddes av avrund­
ningen hos den övre delen på föremå­
let. Dessutom måste man erkänna att 
utsikten från fönstret mot sluttnin­
gen delvis skymmes av grenar på träd 
som växer i hagen och på sluttnin­
gen; därför kunde vittnet endast se 
de olika faserna hos fenomenet genom 
små luckor i lövverket. följaktligen 
skulle det vara tillåtligt för oss 

... 

att förmoda att när "sfären" dök 
upp, så såg han egentligen en rund 
struktur som delvis doldes av träd­
grenarna. 

Han hade besvär med ögonen när han 
tittade på "sfären": dess skarpa, 
röda sken var så intensivt att det 
var outhärdligt. Det märkliga med 
det var att detta ljussken inte 
spreds ut runto■kring; med andra ord 
lyste det inte upp omgivningarna, 
utan snarare, så att säga, stannade 
kvar innanför det ytterst klart av­
gränsade föremålets konturer. 

Synen av "sfären" varade endast 
några sekunder: nästan omedelbart 
höjde sig farkosten och flög iväg i 
en lutande bana mot väst-sydväst 
(ungefär i riktning mot Vaglia). Den 
färdades uppför sluttningen till 
kullen mittemot villan och försvann 
till sist bortom dess krön. Medan 
den startade och lyfte, fick ferri 
intrycket av att trädens bladförsed­
da grenar närmast honom skakade som 
av effekten från en kraftig vind­
pust. Ljud: inget alls. Han har i 
stället sagt att det rådde en stor, 
sällsynt tystnad under hela iaktta­
gelsen. Inte ens hans vakthund, en . 
schäfer, hade skällt ens en enda 
gång ... 

Efter att iakttagelsen gått mot 
sitt slut förblev ferri förstenad i 
några sekunder innan han återhämtade 
sig något. Hans första tanke var att 
titta på klockan: den visade på 
03.40. Det har inte varit möjligt 
att fastställa fenomenets exakta 
varaktighet; men det går emellertid 
att uppskatta den till ungefär fem 
minuter. 

Hans son Luciano hade fortsatt att 
sova djupt, med huvudet insvept i 
lakanen. Han hade inte märkt någon-
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ting. ferri beslutade sig för att 
inte väcka honom, och ej heller väc­
ka sin hustru som låg och sov med 
dottern i en annan del av huset, och 
som tydligen inte heller varit med­
veten om något märkligt. ferri är 
oförmögen att förklara anledningen 
till detta beslut. Han sade att han 
gick och lade sig igen, men var inte 
i stånd att somna om. 

Han gick upp nästa morgon, strax 
efter kl 06.00, och först då berät­
tade han för sin fru vad han hade 
sett på natten. Signora Maria ferri 
var först skeptisk men förstod ef­
ter hand att hennes man inte ljög 
och blev imponerad. ferri gick ut 
och bort till sluttningen där feno­
menet hade uppträtt: men han lade 
inte märke till något ovanligt där. 
Träskjulet var intakt, och ingen­
stans på marken runtomkring fanns 
det några tecken efter någon brasa. 
Omkring kl 19.30 träffade han en 
vän, en viss Ben i to r arci lli, pen­
sionerad poliskommissarie, som nu 
arbetar som viltvårdare på La Radic­
chias egendomar och odlar grönsaker 
i närheten. ferri berättade för ho­
nom vad han hade sett och f arcilli 
uppmanade honom att rapportera hän­
delsen till Carabinieri (gendarmeri­
et). 

Så strax efter kl 08.00 åkte ferri 
faktiskt till Borga S. Lorenzo och 
avlämnade sitt vittnesmål på ortens 
Carabinieri-station. Kl 12.45 anlän­
de brigadchef Gerardo ferrentino 
tillsammans med en korpral för att 
utföra en första undersökning på 
platsen. Kl 15.00 återvände han 
igen, nu tillsammans med två unifor­
merade polismän och en man i civila 
kläder som uppträdde som om han var 
deras "chef". Det var han som upp-



täckte avtrycken; tre hål placerade 
i triangel på en äng på toppen av 
sluttningen, endast några meter bor­
tom den plats där ferri sett den 
människoliknande gestalten. Efter 
att ha slutfört sina på-platsen-un­
dersökningar och utfrågningar lämna­
de poliserna platsen och bad f er ri 
komma till Borgo S. Lorenzo på ef­
termiddagen för att skriva under sin 
redogörelse. Detta skedde kl 17.30 i 
närvaro av Carabinieri-major Sebas­
tiano Anza på polisstationen i Bor­
go S. Lorenzo. 

AVTRYCKEN 
Märkena - eller de förmodade av­

trycken - bekräftades av en grupp 
fältforskare från C.U.N., Messrs Sa­
ni, Boncompagni och Ricci, när vi 
åkte dit för att ta en titt på land­
ningsplatsen på torsdagseftermidda­
gen den 11 oktober, dvs ca 60 timmar 
efter händelsen. 

Uppe på ängen, bortom sluttningen, 

VARELSEN VID •VILLA RADICCHIA• 

på ett avstånd av ca 66 m från vil­
lans framsida, fanns tre fördjupnin­
gar av halvklotsform (diameter ca 10 
cm, djup ca 3 cm), placerade i hör­
nen på en hypotetisk, rätvinklig 
triangel. Två av dessa avtryck, de 
djupaste, låg i en linje i riktning 

SA F-13LJLLeTIN 
Tidning för medlemmar 
i SOLNA ASTRONOMISKA 
FÖRENING. Innehåller 
artiklar om astronomi 
ufo, mystik, parapsy­
kologi, arkeologi, 
forntid mm. Medlems­
skap 125:- juniorer 
och pensionärer 75:-. 

Beställ provex. Kr 10:--. 
Postgiro 475522-9. 
Solna Astronomiska Förening 
Box 2238, S-171 02 SOLNA 
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mot villan och bildade en av trian­
gelns kortare sidor, 1,86 m lång. 
Det tredje avtrycket, mindre syn­
ligt, låg längre åt vänster (sett om 
man står med ryggen mot villan) och 
låg 1, 83 m från sin granne, vilket 
ger oss en "hypotenusa" på 2,60 m. 

Den inre ytan hos varje avtryck 
såg ut som om den "slätpolerats" 
genom effekten av ett kraftigt tryck 
som utövats på marken av en slät, 
rund kropp; inuti varje"avtryck kun­
de man se gräsblad och småstenar så 
sammanpressade i hålets botten att 
de såg ut att vara "stampade". 

Gräset på ängen innanför trian­
gelns omkrets (vi åsyftar fortfaran­
de den 11 oktober) var något böjt i 
förhållande till gräset runtomkring. 
f erri sade att två dagar tidigare, 
när Carabinieri var där, var denna 
effekt på gräset ännu mer påtaglig. 
Denna detalj har bekräftats av Cara­
binieri, som å andra sidan inte fäs­
te så stor betydelse vid detta ef­
tersom liknande områden med böjt 
gräs fanns även på andra ställen på 
ängen. Det bör nämnas att det regna­
de (duggregn) på torsdagseftermidda­
gen den 11 oktober, och att det ock­
så hade regnat föregående dag. 

Den 12 och 13 oktober besöktes 
platsen av Pratos Uf0-forsknings­
grupp, ledd av Siro Menicucci. De 
undersökte avtrycken på landnings­
platsen med en Geigerräknare och en 
magnetometer. Resultaten av deras 
instrumentaltester var helt negati­
va. Ingen anomali upptäcktes varken 
i fråga om radioaktivitet eller i 
fråga om magnetism. 

Ytterligare en viktig sak: märk­
ligt nog var det grundaste hålet be­
läget något lägre än de övriga två. 
Ty logiskt nog borde det ha varit 
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tvärtom, nämligen att detta hål va­
rit djupare. 

PÅVERKAN Pl ÖGONVITTNET 
Enligt hans eget erkännande för­

blev ferri psykologiskt förvirrad av 
händelsen och alla de som han varit 
i kontakt med och som talat med ho­
nom under dagarna som följde har 
själva kunnat konstatera detta. Sig­
nar farcilli, som träffade honom på 
morgonen samma dag, den 9 oktober, 
har uppgivit (telefonintervju den 13 
november) att han märkte att f erri 
befann sig i ett riktigt veritabelt 
tillstånd av, som han uttryckte sig, 
av "förvirring". Carabinieri, som 
genomförde undersökningarna samma 
dag, kunde i sin tur också bekräfta 
detta. Vid tillfället för vår egen 
första på-platsen-inspektion (den 11 
oktober) kunde vi själva konstatera 
att mannen fortfarande var överväl­
digad av oerhörd emotionell spän­
ning. Han kom långsamt över chocken: 
först när vi besökte platsen för 
sista gången (den 5 november) - det 
vill säga nästan en månad sedan vi 
träffat honom för första gången -
märkte vi att han befann sig i ett 
normalt psykologiskt tillstånd. 

Under de första tre eller fyra da­
garna efter tilldragelsen, hade 
vittnet problem med synen i formen 
av irritation och rödögdhet. Detta 
besvär, som ferri alltid hänfört 
till effekten av att han tittat på 
den "lysande sfären", var speciellt 
påtagligt den 9 oktober, dvs under 
timmarna som omedelbart f6ljde efter 
iakttagelsen. farcilli och Carabini­
eri bekräftade detta. ferri ansåg 
det emellertid inte nödvändigt att 
söka läkare och behandlade sig själv 
med ögondroppar som han hade i hu­
set. På torsdagen, den 11 oktober, 



såg vi att hans ögon fortfarande var 
något röda, men som han själv sade 
oss, hade de nästan blivit bra då. 
När vi frågade honom om han råkat ut 
för några andra fysiologiska besvär 
(matsmältningsproblem, illamående, 
etc.), förnekade han detta bestämt. 

PÅYERIAI PÅ HUIDEI 
Som tidigare uppgivits skällde 

vakthunden vid villan inte en enda 
gång under iakttagelsen. Det är här 
av särskild vikt att djuret på nät­
terna sover i en hundkoja som ligger 
mitt på ängen framför villan, samt 
att ingången till kojan vetter rakt 
mot den plats där fenomenet ägde 
rum. Det är därför otänkbart att 
hunden inte skulle ha sett det, samt 
mycket märkligt att den inte reage­
rade genom att skälla. Enligt för­
säkran från Ferri och dennes familj, 
skäller hunden faktiskt alltid på 
främlingar, samt vägrar att låta sig 
bli klappad av någon som den inte 
känner. Hans beteende under natten 
för iakttagelsen och under ytterli­
gare fjorton dagar var otypiskt: ty 
han låg hopkrupen i sin koja nästan 
hela tiden, sorgsen och kuvad, 
skällde inte längre på någon och -
änn u mer ovanligt - l ät sig bli 
klap pad av ve■ so■ helst utan att 
protestera (vi klappade honom själva 
på eftermiddagen den 11 oktober ). 
Och till sist: hunden vägrade att 
överhuvud taget äta något under fle­
ra dagar efter datum för iakttagel-
sen. 

gen i själva Polcanto-regionen eller 
på platser inom en radie på inte mer 
än femton kilometer norr om Firenze. 

Omkring kl 00.40 den 9 oktober 
färdades t.ex. Emanuele Peris, en 
21-årig man, på sin scooter på Via 
Pratese de Sesto Fiorentino, mot 
sitt hem i Prato, med sin vän Franco 
Marino på passagerardynan. När de 
anlände till Calenzano (ca 6 km 
nordväst om Firenze), fick han till 
höger om sig (dvs mot nordväst, i 
riktning åt Monte Morello) syn på 
en rund lysande kropp av fullmånens 
skenbara storlek på låg höjd över 
hustaken. Häpen pekade han ut den åt 
sin kamrat, körde in vid vägkanten 
och stängde av motorn för att kunna 
ta en god titt på fenomenet. 

Föremålet hade en klart ljusblå 
kant och en kärna vars övre del var 
mörkblå och nedre del gulaktig. Ef­
ter att ha stått stilla en stund 
bör jade föremålet utföra olika rö­
relser, skiftade läge, stannade upp 
igen och ändrade form flera gånger, 
från fullmåneutseendet i början och 
fyra gånger till en stjärnliknande 
form. Iakttagelsen varade i omkring 
sju minuter. Slutligen försvann fö­
remålet mot sydost, i rik t ning åt 
Firenze, f rån sitt senaste läge till 
vänster om landsvägen. 

Omkring kl 01.30 på natten sågs en 
"röd blixt" vid en plats kallad Mu­
linacci o, på Via Faentina ca en ki­
lometer söder om Polcanto. Observa­
tören var en dam som är förestånda-

INDIREITA BEVIS rinna på ortens bar. Innan hon 
Signor Isidoro Ferri var det enda stängde för natten gick hon ut med 

vittnet till fenomenet som inträffa- en påse sopor. "Blixten" syntes 
de vid "La Radicchia•, men under de plötsligt i nordväst, precis i rikt-
första dagsljustimmarna den 9 okto- ning mot •La Radicchia• (som fågel-
ber 1984 observerade andra personer vägen ligger ca fem kilometer från 
något ovanligt på natthimlen, antin- Mulinaccio). Damen fäste ingen vikt 
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vid sin iakttagelse och gick lugnt 
in i huset igen. 

Det viktigaste indirekta beviset 
är emellertid (såtillvida att det 
verkar bekräfta Ferris redogörelse 
på ett avgnrande sitt) den rapport 
som lämnats av familjen Wiechmann, 
som bor vid Via Tassaia i närheten 
av •La Radicchia•, faktiskt endast 
några hundra meter från denna villa. 
Signor Vittorio Wiechmann, som in­
tervjuades av oss i t"elefon, berät­
tade att hans fru och hans mor väck-

tes på natten den 9 oktober av ett 
kraftigt ljussken som lyste in genom 
fönsterluckorna. Skenet var så 
starkt att bägge damerna trodde att 
det redan var gryning. Men klock an 
var faktiskt omkring 03.00 (med and­
ra ord en halvtimme innan landningen 
vid •La Radicchia•, säger Signor 
Wiechmann). De två damerna steg inte 
upp ur sängen för att titta ut genom 
fönstret. 

IÄLLA: FLYING SAUCER REYIEV, 
YOLUME ,2, 10.\, 1987 

översättning: T. Sören Andersson 

◊:◊:◊:◊:◊:◊:◊:◊ 

OVANLIG BESÖKARE! 

Var befann sig Dan Koehler den 19 
augusti 1973? 

Mr Koehler är den längsta mannen i 
Förenta Staterna, med en längd på 
2,45 m. Men vid 20.00-tiden den var­
ma sommarkvällen den 19 augusti 1973 
promenerade någon som var ännu läng­
re längs huvudgatan i den lilla byn 
Buffalo Mills, Pennsylvania. Vem han 
nu än var, så verkade han vara åt­
minstone 2,70 m lång och såg hur 
mänsklig ut som helst, med undantag 
av kläderna som hade ett mycket 
ovanligt snitt och var tillverkade i 
ett märkligt skimrande material. Då 
han passerade längs gatan stängdes 
dörrar i panik och ängsliga ögon 
plirade fram genom neddragna rull­
gardiner. Hans mörka, genomträngande 
blick förstenade förvånade fotgänga­
re i byn medan han helt obekymrat 
promenerade förbi, och hans långa 
ben verkade nästan inte vidröra mar­
ken. 
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Han passerade lugnt genom samhäl­
let och försvann in i det okända. 
Han var endast en av många som har 
dykt upp periodiskt, ofta mitt inne 
i större städer och sedan försvunnit 
helt spårlöst. 

KALLA: THE EIGHTH TOVER, 
av John A. Keel. 

Översättning: 
T. Sören Andersson 

Stöd 
diabetesforskningen 

Hedra den avlidnes minne 
genom en gåva till Stiftelsen 
Svenska Diabetesförbundets 

Forskningsfond . 
Vi sänder minnesadress. 

~ 
SVENSKAÖDIABETES 

FÖRBUNDET 
Box 5023, 125 05 ÄLVSJÖ 

Tel08-810490, Pg9009 01 -0 
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BORLÄNGEKVINNOR SKRÄMDA AV UFO 
1989-0:}-12 
KL 01.00-02.00 
MELLAN LUDVIKA OCH BORLÄNGE 
Camilla Ny len i Bor länge och hen­

nes två väninnor vågar knappt gå ut 
längre om kvällarna efter denna om­
skakande händelse. 

Camilla berättar att hon och en 
väninna, Åsa Karlsson upptäck te ett 
grönt ljussken som förföljde deras 
bil, när de vid ett- tvåtiden var på 
väg hem från en danstillställning i 
Ludvika. 

-Det var ett runt grönt ljussken, 
säger Camilla. Det var stort och 
verkade flyga ganska lågt över oss 
hela vägen. 
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När Åsa, som körde bilen, bromsade 
in stannade skenet också. När hon 
fortsatte började även skenet röra 
sig. Camilla och Åsa blev allt mer 
rädda. 

-Det var mycket skrämmande, tyckte 
Camilla. Jag ryser när jag tänker på 
det. 

När de kom fram till Borlänge 
trodde de att mardrömmen skulle vara 
över. Men när de stannade i T järna 
ängar f är att hämta Camillas son, 
som befann sig hos Helene Håkansson, 
så fanns skenet utanför huset. Hele­
ne hade väckts av ett underligt då­
nande ljud. Hon blev lika rädd som 
de båda andra kvinnorna, när hon såg 
det kraftiga ljusskenet. 

När Åsa parkerade utanför huset 
där Camilla bor, var även ljusskenet 
där. När hon kom hem till sig och 
tittade ut genom fönstret såg hon 
ljuset där också. Hon drog ner per­
siennerna, men hon hörde ett dånande 
ljud, som verkade följa skenet. Det­
ta höll på till klockan halv fyra på 
morgonen. 

-Vi trodde först att det var norr­
sken, men det ser inte ut på det här 
viset, berättar Camilla. Det här var 
runt och mer kompakt. 

Camilla säger att ibland tror hon 
att UfO finns. Nu vet hon inte rik­
tigt vad hon ska tro. Hon undrar 
även om det finns några andra än hon 
och hennes väninnor som sett ljus­
skenet. Ett är då i alla fall sä­
kert, i framtiden drar hon ner per­
siennerna när mörkret kommer och 
stannar helst inne. 

Det har spekulerats en hel del om 
denna händelse och vad det skulle 
vara som de tre kvinnorna såg. Norr­
sken har varit en av förklaringarna. 
Det sade ju även Camilla att de hade 
trott i början. Vem har väl hört ett 
norrsken som förflyttar sig med ett 
dånande ljud. 

Skulle det vara fler som har sett 
eller hört något vid denna tid, hop­
pas vi på U-1 att ni hör av er till 
oss. 

FÖREMlL ÖVER ÄLGHULT I SMlLAND 
1989-05-2\ 
KL 19.30 
Vid 19.30-tiden den 24 maj såg Ca­

milla och hennes far ett ovanligt 
föremål på den småländska himlen. 

De befann sig utanför bostaden då 
de fick se ett ovalt blänkande före­
mål på himlen. 

Enligt Camilla var det inte ett 
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flygplan de såg. De studerade även 
det blänkande föremålet i kikare un­
der några minuter. De fick intrycket 
av att det var tillverkat av något 
metalliskt material. 

Vädret var vid observationstill­
fället klart, varmt och blåsigt. fö­
remålet färdades troligen mot öster. 
Inget ljud gick att uppfatta från 
det. 

LJUSSKIVA ÖVER BLENTARP 
1989-06-2\ 
KL 21t.OO 
Några sommargäster i Ägerup utan­

för Blentarp uppger att de vid 24-
tiden på lördagkvällen såg ett ly­
sande föremål på kvällshimlen. Det 
var något som liknade en skiva eller 
ett streck, i lysande orange färg. 
Det syntes ganska länge och steg 
uppåt. Plötsligt kom det en starkt 
lysande prick flygande och försvann 
in i ljusskivan. 

föremålet syntes över en kulle på 
Romelåsen på ganska långt avstånd. 
Det stod stilla en stund och flög 
sedan åt vänster över en äng mot 
Sövdesjön. Innan det försvann ändra­
de det form och blev mera runt, en­
ligt uppgift. 

UFO I TRAKTEN AV TÄRNABY 
I BÖRJAN AV JULI 1989 
Ett torpedliknande föremål har vid 

tre olika till fällen setts passera 
den trånga dalgången mellan Ryf jäl­
let och fjället Jilletje. Det har 
flugit ganska lågt och avgett ett 
starkt ljud. föremålet uppges vara 
ca en meter långt och har små styr­
vingar där bak. Det har observerats 
av sammanlagt fyra personer. 

UFO ÖVER EDANE 



1989-10-07 
På lördagen var Sven Jakobsson i 

Tovdalen, Edane, med om en otäck 
upplevelse. När han av en händelse 
tittade ut genom ett föns ter fick 
han syn på ett konstigt ljussken 
ovanför trädtopparna vid den gamla 
grusgropen. 

Sven gick ut på gården och då kom 
det ett konstigt föremål flygande 
mot honom. Det hördes inget ljud 
från det och Sven skyndade skräck­
slagen in i huset. 

-Jag blev rädd. Ljuset var så 
starkt att jag inte kunde titta på 
det. Jag har aldrig sett maken. 

Även på måndag- och tisdagkvällen 
kunde Sven och några andra vittnen 
se ett lysande föremål, som rörde 
sig i olika riktningar över himlen. 

KVINNA SÅG uro ÖVER TRÅIGSTAD 
1989-10-24 
ll 19.\5 
Klockan 19.45 på tisdagkvällen 

hörde Liselott Tjus ett mullrande 

ljud. Hon gick ut på gräsmattan och 
såg ett skarpt rött, lysande föremål 
över skogen, som ligger 300 meter 
bort. 

-Föremålet delade på sig efter en 
stund och mullrade ännu mer, fast 
mycket dovare. De två kloten flög 
efter varandra och flöt sedan ihop 
igen och klotet blev plötsligt vitt. 
Efter en liten stund delade det sig 
igen och blev rött. Ljuset försvann 
sedan bakom skogsbrynet, men mullret 
hördes ytterligare en minut efter 
att ljuset försvunnit, berättar Li­
selott. 

Den enda som har observerat ljuset 
verkar vara Liselott, medan flera 
andra har sagt att de hört det mull­
rande ljudet. 

Detta var ett axplock av de obser­
vationer som har gjorts sedan senas­
te Landet Runt. Vi på redaktionen 
vädjar ännu en gång till er som upp­
lever något som ni tror kan vara ett 
UFO-fenomen att höra av er till oss! 

Sammanställning: Tommy Gustavsson 

qs>oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooeo 
0000000000 

HJiiU> BARN MED r.AUR 
Hur mycket framgång man än har i livet är 
det ändå hälsan som betyder mest. Den 
är en gåva som man kan visa sin tack­
samhet för genom att underlätta för dem 
som är svårt sjuka. För barn med cancer 
är hälsa och liv en fråga om resurser. Vi 
borde alla hjälpas åt att skapa dem. Om 
inte v1 friska ställer upp, vem skall då göra 
det? Köp Barncancerfondens märke du 
också! Det kostar 20 kronor och sälJs 
bl.a. genom Husmodersföreningarna 
och scouterna. 

• 

GÖSTA 

LINDERHOLM 

DU KAN OCKSÅ HJÄLPA GENOM ETT BIDRAG 
TILL BARNCANCERFONDEN PG 90 20 90-0 
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V. F4öfunda, 18 junl -89 
Vet pubUeeJtM vL66t 6öJt.U:tom kontakt6a.U även en hel de.i 

cli..6 ku.66-lo w., a.JLUklalt. Ven hält ä4 tänkt att v Ma en 6 ådan . 
Jag hM mä.Jtkt att v-l tyd.Ugen hM 6ex g~deJt av 
näll.k.ontakt, med llk.a många vUtnutypeJt: 

Kategolli, 1: "öppna 6kämtMe". Ve 6om totM -lhop en beJtät­
twe 6ö4 nöju 6ku.U. Inte pa aU.va4. 

Kategoltl 2: "Snlkna 6kämtMe". 0e 6am v-lle. bU tagna på 
aU.vM, o6ta -l 6tJ6te att tjäna något pd det. T-Ui..6 bubblan 
6pltlekeJt1 

Kate.golli, 3: "Häl6te.n 6kämtMe., häl6te.n aU.va4. FantMteJt 
60m dlktM -ihop e.n 6aga oeh 6ägeJt att den ä4 1.>ann. PM 
pe.nnlngbegält! 

Kate.goltl 4: "Tve.h.1.>amma v.lttnen". Ve. 6om 1.>ett "nd.gon.tlng" 
ovanUgt, men -inte. vet vad (06tMt håUeJt de. ty6t e.n lång 
tld6 pe.Jtlod, tlll6 .... " 

Kate.golli, Sa: "Joll.dbundna vUtne.n". Ve. 6om v~Uge.n 6ett 
någon.Ung av -leke-jo~k aJtt oeh v-ldhåUeJt det. 

Kate.goltl 5b: "Andllga vUtne.n". Ve. 6om 6eJt te.eken av goda 
ele.eJt onda k~nteJt ( Gu.ci6 ete.u Sataw., ) . 

Kate.go/tl 6: "övM.ga vUtne.n". Ve. 6om 6eJt vad 6om hwt av 
-leke. känt lLIL6pJu.Lng. 

Man tält 6-lg väldlgt myeke.t på huJr.. e.n vUtnu6 k1.i.dJu..ng 
6,:t;am6öM. Vu1.> 6ö4hå.il.ande. .tlU omg-lvn-lnge.n oeh du6 1.>y6te.. 
Fo4 6otog~6-leJt äJt 06ta1.>t ett tve.h.1.>amt be.vL6 (6om den bal­
fuke. dL61.>-lde.nte.n J{i)u_ UnM "UF0-6oMknlng -l Sovjet" vaM 
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b.ll.dvr.. veA.ltli.gen äJt cU..6 k.utabla.) . 
06.tM.t k.an det vaJt.a 6VåJL.t att 6å ve.ta. meJt om e.n vr.oUg 

händ.we.. Me.n de. 6om beJliit;taJ,. k.opiö6.t blbt .tvive.lak.Uga. 
Så.vida man in.te. k.ännvr.. pe.MoneJtna i 61tdga vä.lcllg.t väl. Ve. 
6 om p/Ul..taJt. beJte.dv.llllg.t undeJt Jt.LU, e..t6 på.vvr..kan, k.an6 k.e. 6 kul.­
te. ha håi.LU .ty6.t ,l nyk..te.Jt.t .tllt6.td.nd och .tagU UUbah.a e.n 
6ådan beJtii;t;twe. dagen e.6.teJt. Sd. halt vi de. 6om vUt beJLä.tta. 
nå.got, k.an6k.e. e.n del av händwe.n oc.h 6om kan vaJz.a 6 vå.Jt.t 
att 6d UJt ndgo.t mvr... Se.naJl.e. k.an de. bU .i»c.l:te.Jt.ade. om man 
e.nvl6M, då. äJc. det dag6 att avbJty.tal 

Att jag 6jiitv upplevt "öve1tna;tult.llga ung" 9ö1t jag -inga 
6.toJt.a Jtub!U.k.eJt av. Ej he.UeJt gö1t jag mynt av det 6om e.n det 
av be.lac.k.Mna/6ö1tne.k.Mna .tJr.olt. 

"Bö1tjaJl. du av6lk.tl-lg.t .tjäna pe.ngM på. d.lna gävo1t", 6lvte.v 
A6t/L..ld GUmaJtk. e.n gång, "6å k.ommeJt du att f,öJt..loJt.a de.ml" 

FM.t nog f,ic.k. hon an.tagUge.n e.n det ptultlng 6ö1t 6ina böc.­
k.vr..l 

"HUit kan du -6.täR.iA. upp på att 6k.Jt-lva 6ädan.t däJc. onöcllg.t 
btam6? Tll.am6 6om in.te. 6inn6 oc.h med cU;t.t eget namn. Sk.Jtlv 
då he.tltte. 6amhä.U6alvtlk.taJt, poUWh.a e.Ue.Jt även.tyltUga lto­
manvr..1 Vält halt du ju möj Ughet att .tjäna på att 6k.lt-lva. 
Kan6k.e 6.toJta pe.ngMl" 

Tjäna pengM, jal Vet 6inn6 hyUmeteJt av UtteJta:tult 6om 
.tjänat in pe.ngM på anc:tJta..6 godtJtohet. Se.n6atlon6f,Ö1tf,atta.Jte. 
6om .t. e.x. Ge.01tge. Ada.m6k.L EUvr.. f,ö1t6atta.Jte -6om .tall. Ull 
"f,oJz.n-tlda UFO-gu.dM" f,ö1t att det äJc. e..t.t 1te..la.uv.t of,a!Lllg.t 
ämne, .typ von Vän-lk.e.n. 

V-lM.t valt det 6pännande. tä6n-lng. Och om man de.Mu.tom hall. 
en 6å U.te.n andUg gudat1to . .. hml Eltlc.h von Vän-lk.e.n hade ju, 
innan han bö1tjade. med 6ina f,oJz.n-tlda UFO-gu.dalt, ju vaJtlt 
i.tal.ad f, ö1t be.dltä.gvu av annan aJl..t. 

EUvr.. oc.k.6å hamnM man bland 1te.awauon6böc.k.e1tna, dU 
Whltl.e.y S.tlue.be.JL6 "NäJc.h.on.tak.t" hamnade.I 

Vet äJc. nä.It vi väl pdvl6M p1tobte.me..t6 aJl..t dä det bö1tjall. 
~U f,ö1t f,a!Lllg.t f,ö1t etabw6e.mangetl Fö1t UFOlogin äJc. f,oJt.t-
6 aJt.a.nde. in.te. he.U Vtk.änd. F Ölt dem, det nu vall.ande. 6 amhiiU.et, 
EXISTERAR INGA UTOMJORDISKA FLYGANDE TEFATI 

En dyUk. 6amhä.U6-ln6.tan6 äJt FOA. Ve ptoc.k.aJt a.tU:,,ld 6Jt.am 
hVLJt Stu.Jte. W-lc.k.elvt6 f,ö1t att de.me.n.tvr..a aU f,oMk.n-lng oc.h 
diiJz.me.d cli..6ku66-lon i ämnet. Ett annat namn äJc. 6amhäll6de.­
ba.ttö1te.n Sve.n-Owe. Han66on, 60m oc.k.6d ploc.k.M f,1tam UJt 6k.å.­
pet f,ö1t att .ty-6.ta ned aU debatt. Men han6 6.tä.Un-lng i 6am­
häUe..t6 6y6.te.m gö1t vät honom Ull e..t.t .typ-l6k..t f,aU oc.h du6 
f,ö1tmodade. f,öltk.lalu..ng. 
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Sd länge. du ännu 6.tdlt u.tan6ö1t, .tJr.oUge.n ung och f,yUd med 
plto.tu.tvr.. mot 6amhä.Uw e.k.o.lUl.hju.l, gå.It det vät bJt.a. Me.n 6å 
gå.It å.Jte.n, du bUJt ätdJte. oc.h bö1tjaJl. buti.ga d.ln k.a.JUuiiJL6.te.­
ge.. Vu k.an in.te täng1te. vaJta ndgon 1tebe.ll. Nu md-6.te. du bU 
ett med 6amhiiU.et. "Hått med de.ml Vet 6eJt in.te. 6nygg.t ut 
annaM i d,lna pappe.Jtl " 

Vu 6å.Jt ln.te. yUJc.a 6ådan.t 6om kan -lf,ll.å.gMä.t.ta. oc.h dä/r.me.d 
6k.ad.a cU;t.t Jtyk..te. 6om pd.U.tllghete.n 6jälvl Vet äJt dd. 6om du 
bl-Ut. e..t.t med 6 amhiiU.w .ty-6.ta apolt. "I nge.ntlng 6 ett, ingen­
ung höJt.t oc.h inge.n:tlng 6ag.t!" 

NU ÄR OU EN OEL AV OET TYSTA SYSTEIIETI 
.,Ball.~ ug oc.h häll tl!ed a.U.t6å. ~d länge. e..t.t 6Cf:dan.t 6tJ6.te.m 

6GVt JUJ.da k.omme.Jt 6amungaJtna aR.dJug f,Jt.am. Me.n f,01t hu.It liinge. 
k.an de 6 ö1tne.k.M? . 

"VET ÄR BÄST Fl1R ALLA PAJrrfR. OM SANNil«;EN AUJRIG KLARAS 
UPP. FlJR SANNil«;EN SKULLE SKAKA OM SVERIGE I OESS GRUNDVA­
LAR." 

V-l66eJl.Uge.n 6ade. Kalle. Udbom detta näJz. det gällde. moJtdet 
pd Palme. Uk.hetVc.na Ull det häJz. äJz. 6.tÖMe än 6d. 

VU.tne.n ull UFO-k.on.tak..te.Jt be.hande.M Uk.a bita, e.ttu -llla 
6om de 6om 6ett wa.lkle. .ta.lkle.-poU6e.1t -innan. Palme mö1tdade.6. 
Ve. halt 6ett ndgo.t annat, alU annat än det de 6ett. EUu 
o~k.-6d e.Jtk.änne.Jt man ej dU6a pe.JL6one.Jt 6om UUf,öltU.tllga 
vittnen. 
.. HU.It ohyggUg 6ann.lnge.n än må vaJta, 6d md6.te. den f,Jt.am. Vet 
aJt dag-6 att ta oJtdet UJt munnen nu: "VI HAR ETT PROBLEMl" 

Häl6nlngaJl. !,Il.ån Ande.JL6 G. MagnuMon 
010101010+01o+o1010101010101010101-o+o+o10101o1oi-o1o1o+o+o 

KINESISK UFO-RAPPORT FRÅN 1OOO-TALET 
av John Brent Musgrave 

NÅGON GÅNG omkring år 1086 skrev 
den välkände kinesiske vetenskaps­
mannen och filologen Shen Kua sin 
berömda essäsamling Meng Chhi Pi 
Than (Drömdammessäerna). Dessa essä­
er innehåller en mängd information 
om astronomi, matematik, geologi och 
geografi, samt många andra vetenska­
per och teknologier. Dessa är grun­
dade på anteckningar som Shen Kua 
sk rev ned under sina officiella re­
sor, vilka förde honom till många 

olika platser i Kina. ESSÄERNA in­
nehåller referenser till märkliga 
lysande fenomen som observerats i 
flera år i närheten av staden Yang­
chou (Yang-chou ligger i den nuva­
rande provinsen Kiangsu, nordost om 
Shanghai). Från 7:e till 11:e århun­
dradet var detta en av Kinas rikas­
te handelsstäder, samt utgjorde 
knutpunkt för transport på Yangtze­
floden till Stora Kanalen. Följande 
redogörelse är baserad på en över-
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sättning av dr lawrence lau. 
I mitten av året Chia-you sågs en 

mycket stor 'pärla' i Vang-chou. Den 
sågs ofta på dagen. I början syntes 
den i träskmarkerna i Tien Ch' ang 
'län'. Senare sågs den vid Pi Shie­
sjön. Och ännu senare, i tio år el­
ler mer, sågs den vid Shin Kai-sjön. 
Den sågs ofta av förbipasserande li­
ka väl som ortsbefolkningen. 

''Min väns studierum låg på stran­
den till Shin Kai-sjön. En natt såg 
han plötsligt 'pärlan' nära inpå 
sig. först öppnade den sin kammare 
en aning och ljus kom ut som om en 
vågrät guldtråd lades ut. Snart öpp­
nade den plötsligt sitt skal. Dess 
storlek var som ett halvt, runt ban­
kettbord och det vi ta skenet från 
den var som silver. 'Pärlan' var li­
ka stor som en knytnäve. ljuset var 
så starkt att man inte kunde titta 
på det direkt. Inom tio eller flera 
li lystes alla träd och buskar upp 
som om solen höll på att gå upp. 
Från håll kunde man endast se him-

len, röd som om den var upplyst av 
en häftig brand. Plötsligt flög 
'pärlan' iväg och försvann i fjär­
ran. Flytande bland vågorna i sjön 
var den klart bländande som solen. 

"I forna tider hade vi den klara 
månens pärla. Men denna pärla likna­
de inte månen. Den brann klart med 
flammor, påminnande om ljuset från 
solen. 

"Po ChU-I författade en gång ett 
lVÄDE ÖVER DEII KLARA PÄRLAN. Po I, 
som ofta såg pärlan, var invånare i 
Kao Vao. Den har inte synts till un­
der de senaste åren; vart den har 
tagit vägen är ej känt. Staden fan 
Liang låg vid platsen där pärlan 
passerade fram och åter. Resenärer 
som passerade förbi där förtöjde 
alltid sina båtar och väntade flera 
nätter i hopp om att få se den dyka 
upp och döpte paviljongen ti 11 Van 
Chu (Spelande Pärla eller Pärlans 
Uppskattning)." 

KÄLLA: fLYING SAUCER REVIEV, 
VOLUME 28, NO.11982. 

översättning: T. Sören Andersson 

Osynliga barriärer 
av J. M. Buehring 

Den osynliga barriären är en av de 
mer nyttiga anordningar som åtmin­
stone några av våra besökare använ­
der sig av, vilka de nu är. Detta är 
den okända skyddsskä rm som används 
för att hålla oönskade individer på 
säkert avstånd. De kan också uppstå 
utan att något UFO är i sikte och på 
de mest osannolika platser. 

Nedan presenteras en katalog om­
fattande arton sådana rapporter, 
vilka alla innehåller referenser 
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till en osynlig "barriär", "mur" el­
ler ett "kraftfält". Rapporterna är 
daterade 1935 - 1980 och är av vari­
erande trovärdighet. 

1. COUNTY MAYO, IRLAND (1935) 
En flicka fann sig fångad i ett 

skogbevuxet område på toppen av en 
kulle. När hon försökte lämna plat­
sen åt ena hållet, upptäckte hon att 
hon gick åt motsatta hållet. Hon 
försökte sedan gå tillbaka samma väg 
som hon kommit dit och stötte då på 

en "osynlig vägg" som spärrade vä­
gen och som var så "solid att hon 
kunde känna på den med händerna och 
följa den runt". Senare på kvällen 
passerade en grupp personer som var 
ute och letade efter flick an på ett 
avstånd från henne av inte mer än 20 
m, men kunde varken se henne eller 
höra hennes rop på hjälp, trots att 
hon kunde se och höra dem. Efter ett 
slag upptäckte hon att barriären in­
te längre fanns kvar • och kunde ta 
sig hem. 

2. OXFORD, ENGLAND (ca 19\7). 
En RAF-sergeant åkte motorcykel i 

terrängen i Newnham Park då han 
plötsligt verkade "köra rakt in i en 
tegelvägg och kastades våldsamt över 
styrs tången och slog i marken." In­
genting kunde ses som kunde förkla­
ra olyckan. 

3. VESTMINSTER, MASSACHUSETTS, 
U.S.A. (19\9). 

Betty Aho, 12 år (senare känd som 
det välkända kidnappningsoffret Bet­
ty Andreasson), stötte på en liten 
varelse som kom ut ur ett hål i mar­
ken när hon var ute och lekte i sko­
gen. I tron att det var ett djur 
kastade hon några stenar mot den. 
Stenarna "träffade något mitt i luf­
ten och ramlade bara rakt ned! ... de 
ramlar ned ungefär en armslängd från 
personen. Jag kastar dem och de 
stannar upp, och de faller rakt ned" 
som om de träffade en mur "men det 
hörs inget ljud." Varelsen var ca 
tre fot lång, hade grå hy, stora 
mörka ögon, ett tårdroppformat an­
sikte och knappar på bröstet. När 
varelsen tryckte på en av dessa 
knappar kom en liten ljuskula ut ur 
ett hål i bröstet. Denna kula satte 
sig fast i pannan på Bet ty, vilket 
fick henne att känna sig sömning och 
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långsamt ramla bakåt och höra röster 
inuti huvudet. 

\. NORRA DEVON, ENGLAND (ca i 
timme före gryningen en dag i maj 
1957). 

Mr "J.P." hade kört in sin lastbil 
på den oanvända landningsbanan på 
Winkleighs flygfält för att ta sig 
en kopp kaffe. Där observerade han 
ett stort föremål, glödande fluores­
cerande blått, format som en ubåt 
med två fenor i aktern. Han besluta­
de sig för att ta en närmare titt, 
men kunde inte komma närmare än ca 
90 (eller 200?) meter. Mr npn be­
skrev sin upplevelse som att "gå 
rakt in i en kudde ... (barriären) 
verkade helt omgiva föremålet, och 
när han försökte gå mot det var det 
som att gå in i en osynlig luftkudde 
som stod emot hans rörelser. Man 
kunde helt enkelt luta sig mot den." 
föremålet lyfte rakt uppåt, utan 
minsta ljud och efterlämnade en svag 
svart cirkel ca 50 fot (15 m) i dia­
meter. Efter händelsen lade vittnet 
märke till att hans armbandsur gick 
efter med 20 minuter. 

5. RYBINSK, SSSR (Sommaren 1961). 
Ett stort skivformat föremålet, 

tillsammans med flera små skivor, 
dök upp och svävade på en uppskattad 
höjd av 20.000 meter över en kulle 
på vilken det fanns en ny luftvärns­
anläggning. En order gavs att öppna 
eld och en raketsalva avlossades. 
Alla dessa exploderade samtidigt och 
utan verkan ca 2 km innan de nådde 
fram till sitt mål. Flera raketer 
avlossades med samma resultat. De 
mindre tefaten utförde en störtdyk­
ning och orsakade ett strömavbrott. 

6. SÖDRA DELEN AV MELLERSTA MISSO­
URI, U.S.A. (kl 07.00 den 14 februa­
ri 1967). 



En lantbrukare såg en av sina kor 
titta på någonting på en närbelägen 
åker. Han tittade bort mot öster 
från sin lada och såg ett föremål 
som liknade en omkullvält soppskål. 
föremålet var 12-15 m i diameter, 6 
m högt, gr~grönt till färgen och 
vilade ~ ~ en 75 cm hög cylinder. 
Starka l ~us som oupphörligen växlade 
färg blinkade runt kanten. Ett fler­
tal små föremål eller varelser kunde 
ses röra sig runt under det. När 
han närmat sig till ett avstånd av 
mindre än 9 m, kastade han en sten 
mot föremålet. Stenen träffade något 
osynligt 4,5 m från sitt mål och 
fäll till marken. Han kastade en an­
nan sten mot den övre delen av före­
målet, men denna "studsade mot det 
osynliga fältet och singlade iväg 
utan minsta ljud." Han gick fram 
till den plats där den första stenen 
hade träffat och kom inte längre. 
Det fanns "bara ett tryck" som stop­
pade honom. Föremålet lyfte ljudlöst 
och snabbt, men lämnade inga avtryck 
efter sig i den leriga marken. 

7. ITAPERUNA, RIO DE JANEIRO, BRA­
SILIEN (kl 20.00 den 7 februari 
1969). 

Sr Nelson Lei te och Sr Manoel C. 
Leite såg "ett ljusklot, tillplattat 
på undersidan, sväva ca tre meter 
ovanför marken." Då de gick fram för 
att närmare granska föremålet stop­
pades de ca 100 m från föremålet 
"som av en 'osynlig mur'." föremålet 
ökade sin ljusstyrka och sköt iväg 
rakt uppåt. Bägge vittnena märkte 
att de svettades ymnigt. Svedd jord 
upptäcktes på den plats över vilken 
föremålet hade svävat. (Se även fall 
nr.10). 

8. AWANUI, NYA ZEELAND (kl 01.00 
den 22 februari 1969). 
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Nathan Brown, en maori, promenerade 
hem från en bar då han lade märke 
till ett ljus bakom en buske vid si­
dan av vägen. Bakom busken, insvepta 
i ett lysande dis, fann han tre va­
relser, av vilka två var "män" som 
satt med fötterna i ett dike med 
ryggen mot honom. Den tredje i säll­
skapet var en blek ung kvinna med 
vitt hår, iklädd en vit ärmlös klän­
ning, som låg tvärs över diket som 
om hon vilade på ett osynligt bord. 
När han gick fram mellan männen för 
att se efter vad det var för fel på 
kvinnan, möttes han av en osynlig 
kraft som han liknade vid "en stång 
tvärs över magen". Han försökte åter 
och åter att komma fram, men lycka­
des inte då han varje gång stötte på 
samma barriär. Samma "suddiga mur" 
omgav också männen, vilket han upp­
täckte då han försökte ta tag i en 
av dem. Han kunde inte komma närmare 
med handen än en fot från varelsens 
kropp. I detta läge blev han rädd, 
gick tillbaka till vägen, utförde en 
obscen skyddsritual och sprang iväg. 
Underliga märken hittades på platsen 
dagen därpå. Brown kände sig ovan­
ligt trätt under tre veckor efter 
sitt möte. 

9. ITAJUBA, MINAS GERAIS, BRASILI­
EN (maj 1969) 

Sr Clixto Borges de Mouros körde 
på en landsväg en natt, då han nå­
gonstans mellan Pouso Alegre och Ma­
ria fe körde på "en osynlig mur". 
Bilen stod stilla medan dess hjul 
snurrade och strålkastarna slockna­
de. Vittnet såg ovanför sitt huvud 
"ett föremål från vilket ett blän­
dande ljussken utsändes". När före­
målet avlägsnade sig tändes åter 
bilens strålkastare. föremålet pas­
serade därefter över en närliggande 

stad och orsakade strömavbrott. 
10. ITAPERUNA, RIO DE JANEIRO, 

BRASILIEN (maj 1971) 
Sr Nelson Vieira Lei te, en lant­

brukare och affärsman, observerade 
ett grönaktigt föremål "liknande en 
uppochnedvänd sopptallrik" som sänk­
te sig ned mot en äng. När han un­
dersökte saken upptäckte Sr Leite 
till sin förvåning, ca 10 m från fö­
remålet, att han inte längre kom 
någon vart och faktiskt inte hade 
gjort det under flera minuter. Han 
hade "på något sätt förlorat all 
känsla av tid" och kände sig "halvt 
förlamad". Hur han än försökte kunde 
han inte få sina ben att röra sig 
framåt. Han var inte paralyserad, ty 
han var i stånd att slå omkring sig 
med armarna och vända kroppen runt 
för att titta åt det håll han kommit 
ifrån. Bakom honom rusade plötsligt 
hans brorson Manoel Carlos fram. Ma­
noel hade inte samma tur att han ha­
de promenerat när han stötte på bar­
riären, vilket resulterade i att han 
låg medvetslös i flera timmar efter­
åt. "Sopptallriken" lyfte några mi­
nuter senare och lämnade efter sig 
svett gräs på den plats över vilken 
den hade svävat. 

(Se även fall 7). 
11. DULUTH, MINNESOTA, U.S.A. (Kl 

23.15, den 7 oktober 1973). 
Mrs Wallace L. hade "en känsla av 

att någonting var på gång ute". Hon 
hörde sedan ljud som från fotsteg på 
sin träveranda och ett ljud vid nät­
dörren. När hon gått ut fick hon syn 
på ett föremål som liknade ett dif­
fust silverfärgat moln som svävade 
över ett träd på bakgården. Det ut­
sände en skarp stråle av vitt ljus 
genom vardagsrumsfönstret på en 
grannes hus (där låg man och sov vid 
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tidpunkten i fråga). En gatlykta i 
närheten blinkade och grannskapets 
hundar skällde och ylade. Efter fem­
ton minuter upplästes molnet och av~ 
slöjade en kupolförsedd skiva med en 
rödglödande botten och vad som ver­
kade vara ca tio landningsstättor 
som hängde ned runt kanten. Vittnet 
kände på sig att föremålet "visste 
vad hon tänkte". När hon undrade vad 
den gröna tingest hon skymtade på 
toppen av föremålet var för något, 
til tade det en aning mot henne och 
visade att tingesten var en glödande 
armliknande "antenn". Mrs L. beslu­
tade sig för att närma sig objektet. 
När hon befann sig omkring 6 m från 
det träd över vilket det svävade, 
kände hon det som om hon "gick rakt 
in i en mur och inte kunde se något 
annat än silver. I och med att hon 
drog sig bakåt återkom hennes syn, 
men när hon gick framåt igen hände 
samma sak." Efter en stund lyfte fö­
remålet rakt uppåt och lämnade ett 
hål efter sig i molntäcket. Dagen 
därpå mindes Mrs L. inget av den fö­
regående nattens händelser förrän 
hon påmindes av ett av de tre andra 
vittnena. 

12. OKÄND MEDELHAYSÖ (1975). 
Ett Uf0 dök upp över en av NAT0:s 

robotbaser och en order gavs att 
förinta det. fyra robotar avfyrades 
och alla exploderade innan de nådde 
fram till sitt mål. föremålet slog 
tydligen sedan ut hela basens elekt­
riska robotsystem. Resterna av ro­
botarna befanns vara täckta av en 
massa hål. 

13. DURHAM, EIGLAND (Mot slutet av 
1975). 

Mrs Dilys Cant stötte på en osyn­
lig barriär riär hon upprepade gånger 
försökte och misslyckades att parke-



ra sin bil i en ledig lucka. Hon sa­
de att det verkade som om hon backa­
de mot en trottoarkant, trots att 
inget syntes som kunde förklara svå­
righeten i att köra in i parkerings­
fickan. Två andra bilister försökte 
köra och sedan knuffa in sina bilar 
i samma ficka, men misslyckades båda 
två. Mrs Cants dotter uppgavs ha 
"blivit hindrad att gå in i fickan 
av ett osynligt kraftfält." 

1\. SERRA DO MOURO, NOVO TRENTO, 
BRUSQUE, SANTA CATARINA, BRASILIEN 
(Kl 19.00, den 3 september 1976). 

En lantarbetare, Joao Romeu Klein, 
återvände hem från ett besök hos en 
vän då han fick se ett skivformat 
föremål närma sig. Det intog ett lä­
ge ovanför vägen framför honom och 
utsände från mitten av undersidan 
ett intensivt rött sken inuti vilket 
tre små varelser, ca 1 m långa, 
svävade ned mot marken. Föremålet 
avlägsnade sig och sagda varelser 
ställde sig i rad tvärs över vägen 
och hindrade honom från att promene­
ra vidare. Vittnet drog sin stora 
kniv "och kastade den rakt emot dem, 
men kniven verkade träffa ett osyn­
ligt hinder och studsade åt sidan." 
En av varelserna reagerade med att 
rikta en "stång" mot Klein, vilken 
utsände en blåvit ljusstråle. Strå­
len träffade vittnet i vänstra lå­
ret och orsakade medvetslöshet. Hans 
vänstra ben var stelt i flera dagar 
efteråt. 

15. WINCHESTER BYPASS, HAMPSHIRE, 
EIGLAND (Kl 21.00, den 14 november 
1976). 

Joyce Bowles och Edwin Pratt upp­
täckte ett orangefärgat ljus på him­
len när de körde på landsvägen. När 
de svängt in på en annan väg började 
deras fordon "skälva och skaka som 
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om det höll på att ramla sönder." 
Bilen svängde av vägen diagonalt och 
stannade vid gräskanten. Vittnena 
observerade ett orangefärgat, ci­
garrformat föremål ca 4-5 m långt, 
som svävade ca en fot över marken på 
strålar av dimma. Det fanns ett fön­
ster längst upp till vänster på fö­
remålet, genom vilket de kunde se 
tre "huvuden". En varelse kom ut ur 
föremålet, tydligen genom att prome­
nera rakt genom sidan på det. Han 
var ca 1, 80 m lång med långt blont 
hår och skägg, samt var iklädd en 
silverglänsande dräkt. Han tittade 
in i bilen och uppgavs ha skära 
ögon. Han rörde sig mot den bakre 
delen av bilen och syntes sedan inte 
mer. När vittnena vände sig om för 
att titta på föremålet igen var det­
ta borta. De startade bilen och för­
sökte köra framåt, men det "var som 
om de stod med bilen mot en osynlig 
mur". Hjulen snurrade och motorn 
stannade. De försökte igen och kunde 
nu lämna platsen utan svårighet. 

16. FORT ST. JAMES, BRITISH COLOM­
BIA, KANADA (Den 3 november 1977). 

Två tonåringar (av vilka den ena 
haft flera UFO-upplevelser) såg ett 
halvklot av ljus som svävade bakom 
några träd. De försökte komma närma­
re men "en kraft eller någonting 
stoppade dem." Stora blå gnistor 
sköt ut ur föremålet när vittnena 
sprang tillbaka till sin lastbil. 
Ljuset följde efter och "lekte" med 
dem i mer än en timme. 

17. BORISOGLEBSK, SSSR. (Efter 
midnatt den 16 juni 1978). 

V. G. Paltsev stod och liftade då 
han såg ett lysande föremål på ett 
fält och gick mot det. Det hade en 
genomskinlig kupol på toppen, inuti 
vilken tre varelser med äggformade 

- --- - --- - - -- - - -- - ---

huvuden och långa fingrar kunde ses 
arbeta vid en kontrollpanel. När han 
kom fram till en plats ca 25 m från 
färemålet "stoppades han av ett 
osynligt kraftfält och förlorade 
medvetandet." När han återfick san­
sen låg hans portfölj vid sidan av 
honom, men den såg nu "gammal och 
sliten ut". "Kraftfältet" var nu 
borta och han började gå mot föremå­
let igen. Denna gång slogs han om­
kull av en vindstöt och det började 
glöda och lyfta. Hans klocka hade 
stannat, men han fick veta av en 
passerande motorcyklist, som plocka­
de upp honom, att det nu var 45 mi­
nuter senare. En tidsperiod som han 
inte hade något minne av. Under hyp­
nos rapporterade han att han letts 
ombord på farkosten av dess besätt­
ning. De lade hans portfölj i ett 
slags anordning. När den togs fram 
igen befann den sig i sitt nuvarande 
förfallna tillstånd. 

18. MOSIYA, SSSR (Den 15 juni 
1980). 

överstelöjtnant Oleg Karyakin ob­
serverade ett föremål som liknade en 
uppochnedvänd skål på toppen av en 
mindre tallrik, vilket svävade ca 30 
m från hans hus. Det utsände en ly­
sande skär rök och brummade. Han 
försökte närma sig "men hindrades 
abrupt av vad som verkade vara en 
fullständigt osynlig och oöverstig­
lig barriär". UFOt utsände sedan 
flera blågröna blixtar och avlägsna­
de sig. Flera andra personer som bor 
i ntrheten bevittnade tydligen också 
händelsen, däribland en man som bor 
ovanför gatunivån. Denne påstod att 
han kunde se en pilot i tefatet ge­
nom den glasklara kupolen på toppen. 
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EN HÄNDELSE SOMMAREN 1965 

fyra unga flickor i början av sina 
tonår var Sara Bäckström, då 13 år, 
Ulrika Eriksson, 15 år, Stalla Hans­
son, 14 år och Elin Lundin, 13 år. 
Bästa väninnor och skolkamrater i 
Munkedal. De hade på kvällen beslu­
tat lägga sig tidigt för att orka 
upp på morgonen dagen därpå. 

Inte långt från Hästekullen (177 
meter över havet) finns en areal där 
blåbären förekommer i mängd. Därav 
det tidiga sänggåendet. 

Under natten kom dock ett envist 
hällregn. Detta hade emellertid upp­
hört och molnen hade börjat spricka 
upp då flickorna samlades med sina 
cyklar. 

Det var fuktigt och vått. Bra di-
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sigt, men det skulle klarna upp un­
der dagen. 

De fann också sitt blåbärsställe i 
skogen, och här hängde diset envist 
kvar. Allt var ordentligt blött och 
det i ett otal pölar av vatten. 

Skogens invånare, fåglar och dägg­
djur tycktes redan vara ordentligt 
vakna. Det rörde sig i buskarna 
runtomkring. 

Ulrika, som var äldst, kände både 
ett visst ansvar för de andra och än 
mer en känsla av att de var iakttag­
na. 

-Det måste väl vara fåglarna och 
djuren ... och mina nerver ... , tänkte 
hon. 

Så intalade hon sig att inget var 

onormalt. Men Ulrika var inte ensam 
om känslan. De andra klädde det i 
ord. 

-Har inte du en känsla av att nå­
gon iakttar oss? viskade en orolig 
Stella till henne. 

-Våra nerver kanske, viskade Ulri­
ka till svar och flinade fånigt, men 
sinnena tycktes säga någonting an­
nat. 

-Har ni märkt hur tyst det har 
blivit? viskade Elin i sin tur. Lika 
nervös var hon. -Och vad är det för 
ett stort djur som har så stor nyfi­
kenhet på oss? 

-Känns konstigt, viskade Sara. 
-Och varför viskar vi? 

Ja, allt var tyst. Det fanns ingen 
fågelsång, än mindre andra ljud. Ba­
ra buskar som dolde någonting stör­
re landdjur som iakttog dem. 

Någon, eller något hade vänt bort 
intresset från blåbärsplockningen 
och tycktes närma sig. 

De såg skymten av ... "något som 
liknade ett barn i grön overall. Det 
var allt de hann se då Stella inte 
kunde hålla tillbaka en ordentlig 
nysattack, och detta tycktes skrämma 
iväg 'barnet'. Ulrika kände både il­
ska och rädsla. Ilska över att Stel­
la skrämt iväg "pojken" och rädsla 
för att "pojken" blivit vettskrämd. 

-Han kanske gått vilse, muttrade 
Ulrika. Se vad du ställt till med ... 

Sedan rusade hon iväg, följd av 
Stella som ville ställa allt till 
rätta med att hjälpa till. 

-Ni andra stannar kvar .. ! 
Men det var lite si och så med att 

efterlyda Ulrikas uppmaning. De 
sprang iväg, bort mot en skogbevuxen 
ravin som "pojken" hade försvunnit 
mot. Ravinen vette ned mot ett vat­
tendrag, som i sin tur kom från en 
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sjö. 
De fick åter syn på "pojken" just 

invid sjön, där dimman än nu hängde 
kvar. Han tycktes försvinna in i 
den. 

Han hade förflyttat sig otroligt 
snabbt dit. flickorna kunde det inte 
och trillade omkull ett flertal gån­
ger. Det går en liten grusväg och en 
1i ten bro över ån. De hade smutsat 
ner sig ordentligt och tänkte fort­
sätta dra vägen. 

De stannade dock tvärt inför ett 
stigande, tyst och dovt ljud. Det 
ökade allt mer och mer i styrka. 
Något stort kom upp ur vattnet. 

Det liknade ett blankt, metalliskt 
roder. Ett ordentligt stort roder 
som man håller i och sitter monterad 
på en roddbåt. • 

fast det hade mycket mjukare lin­
jer och var större och grövre. Dess­
utom var det vågrätt ställt och inte 
lodrätt. Som längst kunde det vara 
kanske sju meter, med själva rodret 
hängande under. Bredden var kanske 
ca en meter. föremålet var också 
försett med blinkande, färgade lam­
por. 

Det syntes tydligt genom den 
stormvind den skapat. Dimman slets 
sönder och vinden piskade upp både 
vattenytan och allt annat runtom­
kring. flickorna slängdes omkull. Nu 
på grund av blåsten från "det där". 

-Var tog pojken vägen? undrade Sa­
ra. Hon skrek ut orden. 

-Troligen in i det där, ropade 
Elin till svar och pekade på "rod­
ret". 

Det förde nu ett ännu värre oljud 
än tidigare och dränkte all konver­
sation. 

"Det där" gungade kraftigt till 
och for tvärt uppåt "som en ultra-



snabb hiss till kosmos". 
Kvar satt fyra chockade, tonåriga 

flickor på vägen och stirrade upp i 
skyn. 

-Vad sägs om det här? undrade Elin 
som först tycktes ha hämtat sig och 
reste sig upp på fötterna. 

Ingen av de andra kunde ge något 
svar p· Elins fråga. Omskakade åter­
vände de till blåbärsplockningen. De 
ömsom plockade och ömsom föll tårar­
na nedför deras kinder. Uppenbarli­
gen av chocken som släppt. (Är kvin­
nor mer psykiskt starka än vi män? 
författarens personliga kommentar). 

Skörden var verkligen övermåttan 
bra. Allt för bra tyckte deras för­
äldrar, som trodde att de hade för-

ätit sig på blåbären. De fyra flic­
korna kom att må illa och fick feber 
på köpet. 

Ingen av dem vågade berätta om 
sitt möte, kanske den troligare or­
saken till deras följder av deras 
märkliga äventyr. Och det skulle 
dröja åtskilliga år efteråt innan de 
åter fick smak på blåbär. 

De delade hemligheten med sina 
blivande män, vilka ansåg det vara 
bäst om deras äventyr förblev hem­
ligt. 

Men Elin ' läckte ut informationen 
till mig, mot löftet jag gav att de­
ras nuvarande efternamn inte skulle 
lämnas ut. 

Ande.lL6 G. Magnu66on 

NYTT PÅ BOKFRONTEN 

Två nya UFO-böcker har kommit ut nyligen. Båda är utgivna 
från Zindermanns förlag. 

Den första jag plöjde igenom var Sune Hjort och Ante Jonssons 
bok Fantastiska resor med UFO. Denna bok är väl knappast något 
att rekommendera till någon som inte är insatt i UFO-problemet. 
Även för många UFO-forskare tror jag att den är en stark kryd­
da. Nog var den fantastisk alltid. Sanningshalten i den får var 
:>eh en bedöma som läser den. 

Den andra nya boken var med Boris Jungkvist och det var den 
4:e utgivna av honom. Det var en mycket bra bok. Alla böcker 
med Jungkvist har varit bra. Där har Gösta Rehn f ätt en värdig 
~fterträdare. Boris och de andra medlemmarna lägger ned en väl­
dig massa jobb på sin UFO-forskning. Till myndigheternas förtret 
skulle jag vilja säga. Men å andra sidan sett, så tror jag att stör­
sta flertalet av jordens befolkning ännu ej är redo att mottaga 
sanningen om UFO! 

Lenna/l.t Ca!Ll66on 
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På nästa sida kan du se priserna. 
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FINNS ATI BESTÄLLA 

Klisterdekal 5 kr 
Provexemplar UFO-Information 10 kr 
Fyrfärgsposter (se baksida nr 3-4 86) 10 kr 
Handlingsprogram 30 kr 
Jubileumsnummer (1969-1979) 35 kr 
T-shirt (vit med rött emblem) 
Ange storlek S, M, L, XL 65 kr 
Äldre årgång UI - pris beroende på årgång 
Rapportformulär (gratis) Ange antal 

Rekvirera genom att skriva in belopp och ar-
tikel på postgiro 483 6425-1 

Glöm ej namn och adress! 

'- • 

POSTTIDNING 

UFO-INFORMATION 
Box 9109, 
580 09 Linköping 


